

# 從喜馬拉雅福音會議 到普世宣教

Cindy Perry 著 王冠文譯



喜馬拉雅信徒領袖高峰會(HimGlo2011 in Hong Kong)在2011年9月14-16日假香港舉行，本文是一篇鼓勵喜馬拉雅信徒領袖參加大會的文章，從文中可見喜馬拉雅教會宣教的熱忱，對華人教會是一個鼓勵。——編者

1994年，主後兩千福音遍傳運動(AD2000 & Beyond Movement)發起人王永信牧師被邀前往尼泊爾，主持該國教牧領袖聚會。在大會的最後一天，同工撰寫會議總結報告《加德滿都宣言》時，王牧師特別呼籲尼國同工將傳福音的異象由尼泊爾擴展至整個喜馬拉雅山區，期使「每個族群都得聞福音，每個族群都有教會」。當地一些有遠見的領袖們接受了王牧師的挑戰，在1996年於印度西孟加拉邦北部的西里古里(Siliguri, West Bengal)籌辦了第一屆的喜馬拉雅福音會議(HIM-COE)。這是一個歷史創舉，而且啟動了尼泊爾及喜馬拉雅區福音運動。這次會議有近1,500位來自尼泊爾、錫金、北孟加



拉、不丹及印度東北部的不同宗派、不同民族(尼泊爾人、雷布查人、不丹人)的教會及機構領袖們出席，會議著重推動教會之間的合作，要將福音傳遍喜馬拉雅山區，在各民族中建立教會。為繼續將這股動力在各地區及信徒間普傳，大家選出教會領袖及地區代表組成一個中央委員會，藉以切實推行。因此，大家都以「尼泊爾信徒」為重、為榮，甚至超越了對本身宗派及機構的忠誠，特別是提到大喜馬拉雅山區時，更是如此。

喜馬拉雅福音會議的動力很快就地方性的福音運動中落實，並催生了一些新事工，興起了一些有魄力的青年領袖，也產生了一些創新的策略。幾個福音會議因此而誕生，例如：NEI-COE (印度東北部)、SIK-COE (錫金)、DAR-COE(達吉嶺)、JC-COE (杰爾拜古里—庫奇比哈爾Jalpaiguri-Cooch Behar)及DEL-COE (德里和印度城市區)。在1997年的錫金福音會議(SIK-COE)中，神的靈臨到每一位出席人身上，大家都受感動走到一幅大的錫金地圖上，以簽名或蓋指模的方式，承諾把福音傳到他們國家中所有未聽聞福音的村莊。在隨後數年，數百位16-50歲的錫金男女信徒將此異象付諸行動。他們以一個月的時間，參加一個名叫「冬季福音行」(Winter Gospel Trekking)的活動，帶領了數以千計的人歸主，並建立了許多教會。

四年後(1998)，在達吉嶺舉行的喜馬拉雅福音會

議(HIM-COE '98)，特別邀請王永信牧師以嘉賓的身份回到喜馬拉雅區。大會並舉行一個儀式，表揚他與一群在這地區事奉多年現已榮休的外國宣教士們。這次會議更提出了一個新方向，就是將福音



從傳給本族演進至普世宣教。與會代表除喜馬拉雅區教會的領袖和信徒外，還包括在台灣的尼泊爾宣教士及在緬甸和新加坡工作的尼泊爾裔牧師和傳道同工們，這就見證了神已興起在尼泊爾及印度之外的尼泊爾人的工作。於是「喜馬拉雅人，宣教人」“Himalayan Jati (people) Missionary Jati!”的口號隨即興起，挑戰與會者將福音傳給散居在世界各地的喜馬拉雅尼泊爾人。會議並有一個「傳遞火炬」的慶典，由退休的外國宣教士將火炬傳給喜馬拉雅尼泊爾的教會領袖，代表著宣教火炬的傳承。隨後，多個本土宣教團體及聯絡網因而產生。

在新舊世紀之交，栽培年青領袖的呼聲日濃。在2001年，我們也舉行了HIM-MEET大會，超過2,000名青年參加。我們更特別邀請了一些基督徒專業人士為青年們作職業輔導，並主持本地教會甚少提及卻是今日熱門的社會問題工作坊。

在不到10年的時間裡，我們看到喜馬拉雅福音運動的焦點正一步步演進：佈道 → 點燃宣教異象 → 青年領袖和專業人士 → 關懷社會 → 宣教動員 → 強調更新與整合的宣教。我們知道這是一群有異象的核心同工多年來一起禱告、策劃，順服聖靈帶領而慢慢譜成的進程。神用奇妙方法帶領這運動——沒有周詳的長期計劃，只有神的感動；神使用軟弱的人，有願意聽從祂的心，跟隨祂所指示的方向，願意冒險踏出信心步伐。祂自己成就大事，超過我們每一位參與同工的所求所想。

在二十一世紀第一個十年快要結束之際，一些領袖開始問道：要使教會更向前邁進，下一步應該

怎樣做？既然HIM-COE已使尼泊爾語喜馬拉雅教會復興，並且也提升了大家對完成大使命的熱忱，我們何不祈求主預備一次全球性的聚會？莊稼的主聽了我們的禱告，2009年在泰國芭提雅舉行了喜馬拉雅高峰會議 (Himalayan Global Summit in Pattaya)。這次不只聚集了尼泊爾、錫金、不丹、達吉嶺、東北印度、印度市區以及緬甸的信徒，也有多個來自世界不同地區的尼泊爾語教會——奇妙地形成了全球平台！舉辦這次高峰會的主要目的，是讓來自不同地區的喜馬拉雅尼泊爾信徒聚集，彼此認識，分享屬靈的祝福，傳述神如何帶領我們這群人真正達成「喜馬拉雅人，宣教人」的目標，並且把這個異象傳送出去，使「在世界各地的喜馬拉雅尼泊爾人中間都建立教會」。是次會議的出席者來自16個國家，得以聆聽他們不同的見證和祝福，實在是奇妙的恩典。

現今的跟進工作是為喜馬拉雅信徒建立一個較為穩固的全球平台，並且傳遞要進入其他民族作跨文化宣教的異象。為此，定於2011年9月14-16日假香港舉行喜馬拉雅信徒領袖高峰會 (HimGlo2011 in Hong Kong)，盼望尼泊爾以及全球所有喜馬拉雅信徒領袖都能夠參與此歷史性的聚會，肯定此會議的重要性，並且共同發掘新方法，期盼藉著聖靈的工作使喜馬拉雅信徒能夠真正轉化全球，向世界所有民族分享耶穌基督的生命。

(作者為喜馬拉雅福音大會國際協調主任)